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Teza de abilitare prezintă realizările științifice, profesionale și academice ale 

autoarei pe ultimii 10 ani și planurile de evoluție ale carierei științifice și 

didactice  pentru viitorul apropiat. Teza este structurată în două părți, și anume: 

 

A. Realizări științifice, profesionale și academice 

În această parte a tezei sunt prezentate principalele direcții de cercetare 

științifică abordate după obținerea titlului de doctor la Universitatea Babeș-

Bolyai (1999) și începerea activității didactice în Departamentul de 

Administrație Publică al UBB (2002). În această perioadă activitatea de cercetare 

științifică s-a concentrat pe studiul organizațiilor publice  și s-a concretizat în 

următoarele direcții: 

 

a) Leadershipul managerial 

Autoarea realizează o sinteză exhaustivă a principalelor opinii formulate în 

literatură despre leadership și modul în care acesta influențează managementul 

organizațiilor contemporane. Există în multe cazuri o suprapunere conceptuală, 

atat în teoria cât și în practica funcționării organizațiilor, între management și 

leadership. Din această cauză autoarea face o inventariere a opiniilor  din 

literatură despre conținutul celor două concepte, definește leadershipul și 

leadershipul managerial realizând un posibil portret al leaderului și realizează o 

tipologie a leadershipului cu accent pe abordările  moderne ale acestuia.  

Principala contribuție o reprezintă construirea unei grile de leadership care ia în 

considerare 2 variabile: (1) organizarea (formală și informală) și (2) timpul 

funcție de care în organizații pot apare 3 situații posibile, și anume: (1) manager 

leader, (2) manager nonleader și (3) leader nonmanager.   

Vizibilitatea rezultatelor: 2 articole, un capitol în carte 



 

b) Cultura organizațională  

În prima parte a capitolului sunt prezentate principalele contribuții din literatura 

de management la definirea conceptelor de cultură organizațională și climat 

organizațional. Sunt identificate apoi funcțiile culturii organizaționale și factorii 

interni și externi care influențează cultura organizațională prin sublinierea 

contribuției autoarei la dezvoltarea acestei teme. Acest capitol mai tratează tema 

elementelor culturale și a tipologiei culturii organizaționale. Este prezentat un 

posibil model de reformă/transformare culturală a unei organizații și 

principalele dimensiuni culturale care fac diferența între culturile 

organizaționale. Sunt identificate apoi principalele diferențe dintre organizațiile 

publice și organizațiile private din perspectiva culturii organizaționale.  

A doua parte a acestei teme este dedicată analizei prezenței femeilor în 

managementul organizațiilor publice și sintetizează contribuția științifică a 

autoarei la dezvoltarea acestei teme prin studiile și cercetările pe care le-a 

condus.  

Principalele contribuții sunt: identificarea elementelor care caracterizează 

cultura managerială feminină și masculină, determinarea punctele tari și slabe 

ale stilului de management feminin, demontarea miturilor și prejudecățile 

referitoare la superioritatea bărbaților în top managementul organizațiilor.  

Vizibilitatea rezultatelor: 7 capitole în 4 cărți, 2 articole, 4 conferințe 

 

c) Discriminarea de gen în managementul organizațiile publice 

Această direcție de cercetare s-a conturat ca urmare a observației că în 

organizațiile publice prezența femeilor este dominantă dar acestea nu ocupă și 

poziții manageriale de top sau de mijloc în aceeași proporție cu prezența lor în 

organizații. În prima parte sunt prezentate de o manieră sintetică teoriile 

existente în literatură pe tema discriminării de gen, identificate de autoare și 

prezentate în cărțile și studiile publicate.  

În cea de-a doua parte a acestui capitol sunt prezentate principalele rezultate 

obținute de autoare în patru dintre studiile realizate pe tema discriminării de 

gen în managementul organizațiile publice din România, și anume: (1) un studiu 

explorator într-o organizație publică locală (primăria municipiului Bistrița), (2) 



un studiu național realizat în 17 prefecturi, 19 consilii județene și 14 primării din 

municipii reședință de județ, (3) un studiu realizat în 12 universități de cercetare 

și educație din România  și (4) un studiu referitor la alegerile electorale din anul 

2012 pentru Parlamentul României. 

Principalele contribuții sunt: identificarea stereotipurilor de gen din organizațiile 

publice, determinarea diferențelor de gen în managementul universitar, analiza 

evoluției la nivel european și național a egalității de gen în reprezentarea 

politică.  

Vizibilitatea rezultatelor: 2 cărți coordonate, 6 capitole în două cărți, 4 articole, 8 

conferințe 

În  finalul acestei prime părți a tezei sunt prezentate pe scurt cele mai 

importante rezultate profesionale și academice obținute de autoare . 

 

B. Planuri de evoluţie şi dezvoltare a carierei profesionale, ştiinţifice şi 

academice 

În partea a doua a tezei sunt formulate misiunea și obiectivele fundamentale pe 

care înțeleg sa-mi construiesc viitoarea carieră academică.  

Misiunea mea este de a forma specialiști în administrație publică bine pregătiți 

profesional și de a mă dezvolta personal pentru a fi un model inspirațional 

pentru cei tineri, cu scopul de a contribui la creșterea prestigiului UBB pe piața 

educațională. Pentru realizarea acestei misiuni obiectivele mele fundamentale 

sunt: 

 

a) Dezvoltarea activității științifice care se fundamentează pe două direcții de 

cercetare, și anume: 

1. Gen, leadership și cultură organizațională 

Direcția viitoare de cercetare pleacă de la ipoteza generală că există o relație de 

directă determinare între structura de gen din organizații (economice, publice, 

politice) și calitatea vieții cetățenilor unei țări. Această ipoteză este susținută de 

unele rezultate obținute prin cercetările anterioare pe care doresc să le 

aprofundez și actualizez cu date recente din cercetările internaționale și 

naționale. Obiectivul nostru imediat este organizarea și dezvoltarea la DAP a 

Centrului de  analiză și studii de gen al Facultății de Științe Politice, 



Administrative și ale Comunicării pe site-ul căruia să construim o bază de date cu 

studii de caz din organizațiile studiate și să diseminăm rezultatele obținute către 

publicul interesat. 

 

2. Audit public intern, managementul riscului și guvernanța corporativă 

Una dintre cauzele slabei performanțe a sectorului public este și lipsa auditului 

intern sau organizarea acestuia doar formal fără a fi utilizat ca un veritabil 

suport în elaborarea deciziilor manageriale. Ne propunem să continuăm 

cercetările efectuate pe această temă și să diseminăm rezultatele în organizațiile 

publice inclusiv prin furnizarea unor exemple de bună practică despre 

consilierea managementului prin misiuni de audit. 

Apariția riscurilor în viața organizațiilor este un fenomen natural a cărui posibilă 

apariție trebuie să fie cunoscută de către management și angajați. Apariția 

riscurilor este imposibil de prevenit în totalitate ceea ce pot face managerii fiind 

să stabileasca proceduri adecvate care să ajute la identificarea, gestionarea și 

controlul apariției unor evenimente sau stări de lucruri nedorite. Managemetul 

riscului este un proces care trebuie integrat în cultura organizațională pe toate 

nivelurile ierarhice astfel încât să se obțină o bună participare și implicare. 

Guvernanța este un tip de comportament al managerilor de vârf prin care se 

asigură protejarea intereselor părților interesate (stockholders) și atingerea 

obiectivelor stabilite. În opinia noastră, guvernanța corporativă este un pachet 

de responsabilități și bune practici ale managementului unei organizații care 

oferă o direcție strategică, asigurarea că obiectivele vor fi atinse în condiții de 

eficiență, eficacitate și economie a resurselor și că riscurile sunt gestionate 

corespunzator. 

 

b) Dezvoltarea activității didactice 

Pentru realizarae acestui obiectiv sunt prezentate principalele acțiuni care îmi 

vor dezvolta competențele didactice și îmi vor crește capacitatea de a îndruma 

studenți și tineri cercetători. 

 

C. Ultima parte a tezei conține bibliografia asociată conținutului primelor două 

părți ale tezei. 


